



**VII заседание Евразийского Альянса Омбудсменов**  
**"Правовое просвещение по вопросам прав и свобод человека как направление правозащитной деятельности"**  
*г. Москва, 15 ноября 2022 г.*

**Выступление**  
**Главного омбудсмента Турецкой Республики**  
**Ш. Малкоча**

Уважаемые омбудсмены, уважаемые участники, хочу поприветствовать Вас, поблагодарить организаторов, которые сделали это мероприятие возможным, прежде всего, Уполномоченного по правам человека Российской Федерации госпожу Татьяну Москалькову.

Два дня назад в Стамбуле произошел кровавый теракт: шесть гражданских лиц потеряли жизнь, многие люди пострадали. Я хочу поблагодарить тех коллег, которые выразили свои соболезнования.

Уважаемые коллеги, они в независимости от того, как защищаются или регулируются права человека в Конституции, эти права и человека не обязательно известны населению и как их использовать и какие механизмы использовать, это известно еще меньше, и это проблема. И это огромная ответственность омбудсменов продвигать и объяснять, как использовать свои права, как люди могут защищать свои права. Это огромная обязанность уполномоченных по правам человека.

Я хотел бы привести несколько примеров, чтобы продемонстрировать как институт уполномоченного по правам человека в Турции используют свои механизмы для достижения этих целей.

Население в нашей стране составляет почти 85 миллионов, 8 миллионов из них это у них студенты университетов и мы можем сказать, что почти 10 процентов населения это студенты университетов. Существует 105 юридических факультетов в стране. Это означает что почти 100 тысяч студентов, изучающих право. Они сотрудничают с преподавателями, и мы с ними безусловно работаем. И почти 200 тысяч юристов и адвокатов есть нашей стране, у них есть ассоциации 81 городе, и мы с ними тоже сотрудничаем.

У нас есть специальный Департамент по правам человека, и мы уделяем особое внимание обучению сотрудников. В 2020-2022 годах мы провели 32 тренинга. Это значит, что каждый месяц у нас было почти по три тренинга. Для того, чтобы увеличить знания и расширить опыт наших экспертов, многих из них мы отправляем европейские институты омбудсменов, чтобы они могли познакомиться там с их опытом лично.

В Турции всего у нас 17 миллионов учащихся средней школы и высшей школа. После переговоров с Министерством образования мы постановили, что в учебниках для школьников и студентов должна содержаться информация о защите прав человека и деятельности омбудсменов для того, чтобы эта информация могла быть доведена до вот этого количества 17 миллионов школьников и студентов, а для того чтобы охватить 8 миллионов студентов мы учредили специальные клубы в университетах и других вузах.

Мы входим в девять глобальных ассоциаций и образований, объединяющих омбудсменов по всему миру, в том числе и Ассоциацию омбудсменов исламских государств.

Как уже сказала госпожа Эшматова, в 2022 году мы учредили Ассоциацию омбудсменов тюркоговорящих государств.

Я хотел бы попросить вас запомнить для себя дату, 11 января 2023 года мы планируем международную конференцию, куда мы приглашаем представить или организации по защите прав человека со всего мира, включая ваш регион и также другие регионы мира и мои наилучшие пожелания всем вам.

Я еще раз хотел бы поблагодарить Татьяну Николаевну и ее замечательных сотрудников за организацию этого мероприятия.